
Снежана Тодорова Маринова, библиотекар, краевед-
изследовател, колекционер, автор на научни и популярни 
статии и книги. Родена на 12 май 1956 г. в Стара Загора. 
Учи в Шесто основно училище, през 1975 г. завършва 
Търговска гимназия в Стара Загора, а през 1984 г. – 
Институт по културата в Санкт Петербург, Русия. Работи в 
завод „Наталия“, Окръжния съвет на профсъюзите и 
Окръжния съвет за култура. От януари 1988 г. работи в 
Регионална библиотека „Захарий Княжески“ – Стара 
Загора, като от януари 2002 до декември 2013 г. е неин 
директор. Основните ѝ интереси и проучвания са свързани 
със Стара Загора и Старозагорския край. Участва като 
автор и в съавторство в създаването на книгите:  
„Стара Загора и Старозагорска област. Регионална 

енциклопедия на България“ (2008);  
„Аз обичам Стара Загора. Енциклопедия на младия старозагорец“ (2008); „На 
този ден… 130 години от живота на Стара Загора“ (2009);  
„Стара Загора и старозагорци в пощенски картички и снимки“ (2015) 
„Мозайка от миналото на Стара Загора“ (2022).  
Публикува в местния и централен печат статии за личности, места, събития, 
сгради в Стара Загора и региона. Автор на предговори на книги и рецензии. 
Участва в радиоефира и телевизията в редица предавания по краеведски теми. 
Изнася уроци и лекции пред ученици и граждани. Участва в жури на краеведски 
конкурси. Един от авторите в сайта за култура, изкуство, събития долап.бг. От 
една година поддържа група с авторски материали във фейсбук, свързана с 
далечното и близко минало на Стара Загора. Автор на публикации в сайта „Стара 
Загора – история и култура“, създаден от Регионална библиотека „Захарий 
Княжески“ – Стара Загора. В колекцията ѝ от картички, снимки и  документи са 
съхранени хиляди свидетелства за многообразния, интересен и значим живот на 
Стара Загора и региона. Както и по любопитни теми като колоездене, лов и 
риболов, камилите по българските земи и в българската армия, участие на 
българите в Балканските и Първата световна войни. Картичките и снимките са 
групирани по теми  
Ученици 
Семейни портрети 
Единични и групови портрети 
Снимки на деца 
Сватбени снимки 
Снимките и картичките за Стара Загора са организирани по теми – сгради, улици, 
паркове, градини, личности, събития. 
През есента на 2023 г. представи на открито в Стара Загора фотодокументална 
изложба „Стара Загора: Градът и Хората в кадър“ снимки, картички и документи 
от личната си колекция 
 
 



Райна Димитрова е родена в Стара Загора на 
4.12.1981 г. На 18 г. заминава за Франция, 
където учи в „Изкуства, комуникация и 
средства за изразяване“ в Ница. По-късно 
завършва тринационална магистратура 
“Медии, комуникации и култура”, 
разпределена между Франция (Universite de 
Nice), Германия (Europa Universitat Viadrina) и 
България (Софийски Университет “Свети 

Климент Охридски”). Интересува се от междукултурна комуникация, 
взаимодействие и мултидисциплинарни подходи. От 2009 г. живее и работи в 
България. Макар професионално да се развива в коренно различна област, в 
продължение на 3 години организира провеждането на Международен 
ученически франкофонски театър под шапката на Alliance Francaise – Стара 
Загора. Като доброволец, организира фотографски курсове за деца лишени от 
родителска грижа, а след 2013 г. работи в бежански центрове и участва в групи 
и инициативи, които допринасят да се улесни приемането на тази група от 
мнозинството. Участва в организирането на много културни събития и 
инициативи в Стара Загора, а през 2017 г. създава културна организация Артериа, 
за да формализира усилията и натрупания до момента опит, чрез която 
промотира спектакли, музикални събития, филмови фестивали, литературни 
четения, в които вижда смисъл. 
• Инициатива на компанията е „Книжарница в Куфар“ – проект, който се 
помещава в картонен куфар и организира литературни събития. Чрез тази 
инициатива, в Стара Загора са гостували както български съвременни автори, 
издатели и преводачи (Албена Тодорова, Катерина Стойкова, Ина Иванова, Елин 
Рахнев, Иван Ланджев, Елка Виденова, Невена Дишлиева-Кръстева, Крум 
Крумов, Димана Йорданова, Дани Пенев, Петя Кокудева, Иво Иванов така и 
чуждестранни като Йосип Новакович, Андонис Георгиу, Крис Клийв и др. 
Освен срещи с автори, „Книжарница в Куфар“ организира: 
• занимания с деца през литература в партньорство с Фондация „Детски 
книги“. През 2023 с проект „Философски закуски за деца“ организацията спечели 
финансиране от Национален фонд „Култура“ по програма „Разпространение“ в 
направление „Литература“, с който обезпечава целогодишно по 2 срещи на месец 
с деца, в които обсъждаме големите въпроси благодарение на книжната поредица 
„Философски закуски“ издавана на български от издателство „Точица“. 
• Поетични пърформънси на улицата в партньорство с Драматичен театър 
„Гео Милев“. 
• обсъждания на книги.  
Книжарница в Куфар разпространява и сценични продукции. Компанията беше 
организатор на националните турнета на пантомимния спектакъл „Не на мястото 
си“ на Герасим Дишлиев – Геро – ученик и асистент на великия Марсел Марсо, 
през 2017 и 2018 г. в над 15 български града.  
Чрез дейностите си, Райна Димитрова е в основата на присъствието на няколко 
значими кинофестивали в Стара Загора, сред които:  



• Sofia MENAR Film fest – най-добрите филми от Близкия Изток, Северна 
Африка и Централна Азия, който отбеляза своето осмо издание в Стара Загора 
тази година); 
• Master of Art Film festival – фестивал за документално кино за изкуство, 
който отбеляза своето четвърто издание в Стара Загора тази година; 
• КинеДок – фестивал за европейско документално кино, който се 
прожектира на нетрадиционни локации (3 поредни целогодишни издания с 
прожекции в затвор, гимназии, църкви, библиотека паметници на културата, 
Център за Обществена подкрепа, придружени със срещи с режисьори).  
Извън фестивалите, на които партнира, през 2023 г., Райна беше организатор на 
прожекциите на най-успешния български документален филм – „Моралът е 
доброто“. Прожекциите организирани чрез компанията ѝ бяха в Стара Загора, 
Смолян, Хасково, Харманли, Русе, Плевен, Кърджали и Велинград. През същата 
година, отново тя, направи възможно излъчването на документалния филм 
„WOMAN“ на режисьорите Анастасия Микова и Ян Артюс-Бертран в България, 
като организира прожекции в София, Стара Загора, Пловдив, Варна, Каварна, 
Шумен, Търговище, Бургас и достигна до над 5000 души. 
Тази година, по инициатива на „Книжарница в Куфар“ в партньорство с 
издателство ICU, Фондация „Мисия Криле“ и Регионална библиотека „Захарий 
Княжески“ в Стара Загора се проведе за първи път форматът: „От друга страна: 
Литература и Спорт“. В навечерието на олимпийските игри, тази среща-
разговор, събра изключително широка аудитория, а отзвукът след събитието 
продължи дни наред.  В нея гостуваха британският автор Крис Клийв, спортният 
журналист Иво Иванов и спортният коментатор Камен Алипиев-Кедъра. 


